I. megoldas. t id§ elteltével a két autd r1 — v1t, illetve ro — vot tavolsagra van a keresztezddési ponttol. Az ABO
haromszogre felirjuk a koszinusz tételt:

d? = (r1 — v1t)® + (rg — vat)® — 2(r1 — v1t) (g — vat) cos .
Rendezve
d? = (v} + v2 — 2v1v3 cos )t? — 2 [v17ry 4 vary — (V179 + vary) cOS @] t+
—i—r% + 7’% — 211719 COS P,

majd teljes négyzetté alakitva

2 2 2 V171 + v2re — (v17’2 + vgrl) CcoSs 2
d* = (v] +v5 —2vivacos ) |t — 5
v{ + v5 — 2v1v2 COS
[v1r1 + vare — (V172 + v2r1) COS ‘P]Q
v? + v3 — 201v2 COS @ '

+r] + 75 — 2r17r2 COS P —

/
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A tavolsag akkor a legkisebb, ha a tavolsag négyzete minimélis. A jobboldalnak akkor van minimuma, ha
V171 + Vare — (V172 + vary)COSp
v} + v3 — 20 V3 coS P B

0, vagyis

17y 4 vare — (V12 4 vary) COS @

B v% + v% — 201v3 COS
Ekkor a tavolsag négyzete
d? = 7’% + 7’% — 211719 COS p—
[v171 + vary — (V179 4 var1) cos @]
v% + v% — 201v5 COS

Ha vy = 2vq és 7o = 3r1:
7T—5cosp T (7T—5cos¢)?] »
S iiih S W7 o00s9) |

t d*> = |10 —6cosp — 1
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Numerikus adatokat behelyettesitve: t = 3 6ra, d = 50 km.

5—4cosp
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II. megoldas. A numerikus adatokbol latszik, hogy a masodik auto sebességének az elsé autd atjara esd vetiilete
megegyezik az els6 autd sebességével, mivel
2v1 cos 60° = vy.
Igy, ha a masodik auto a keresztez6dési pontban van, akkor a tavolsidgnak biztosan minimuma van, mert az elsé auto
sebességének irdnyaba es6 tavolsag marad meg. Ebben az esetben:

3
T2 = Vat, t= T—2, amibsl g2
U2 2’02
Numerikus adatokkal
. 300 km 3 ¢
= ———— =3 0ra
100 km/6 ’

ekkor a tavolsig, mivel a méasodik autd a taldlkozasi ponthban van:
|r1 — vit| = 50 km.
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